

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 34/2000 privind produsele agroalimentare ecologice, cu modificările și completările ulterioare, reglementează producția ecologică agroalimentară în scopul realizării unor sisteme agricole durabile, diversificate și echilibrate, care să asigure protejarea resurselor naturale și sănătoase consumatorilor.

Actul normativ sus menționat reglementează la - Capitolul V „Sistemul de inspecție și certificare” - că inspecția și controlul operatorilor de produse agroalimentare ecologice se vor face de organisme de inspecție - persoane fizice și juridice din sectorul public și privat - aprobate de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Conform legii, organismele candidate pentru aprobare, ca organisme de inspecție și certificare în agricultura ecologică, trebuie să depună la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale o serie de documente stabilite prin ordin al ministrului. În lege nu se limitează data depunerii documentelor, dar prin Ordinul nr. 181/2012 al ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, organismele care solicită aprobare pot depune documentele până la data de 1 decembrie a anului în curs.

În Uniunea Europeană nu este limitat termenul de depunere a documentelor pentru obținerea aprobării de organismul de inspecție și certificare.

Prin limitarea depunerii documentelor până la 1 decembrie a anului în curs, se întârzie înființarea noilor organisme de inspecție și certificare timp de aproape un an.

Pentru eliminarea acestui vid legislativ, prin care dăm posibilitatea actelor normative subsecvente să stabilească arbitrar termene limită, am modificat actul normativ de bază.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă, anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATORI,

Deputat PNL - George SCARLAT

Deputat PNL - Dumitru-Verginel GIREADĂ

Deputat PNL - Nini SĂPUNARU

Deputat PNL - Costel ȘOPTICĂ

Deputat PSD - Ioan DÂRZU

Deputat PSD - Marian GHIVECIU

Deputat PSD - Zisu STANCIU

Deputat PSD - Ion MELINTE

Senator PSD - Liviu BUMBU

Senator PNL - Liviu-Ștefan TOMOIAGĂ

Deputat PNL - Aurel Mircuțae

Deputat. Sorin Teju